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Cuvântul Președintelui Senatului Universității din Pitești, 
Prof.univ.dr.ec. Mihaela DIACONU 

 
 

Stimate Domnule Profesor Laurețiu Dăscălescu, 
Stimate Domnule Rector, 

Stimaţi membri ai Senatului Universităţii din Piteşti, 
Distinşi Oaspeţi, 

Doamnelor şi Domnilor, 
 
 

Pentru Senatul Universității din Piteşti, decernarea titlului de 
DOCTOR HONORIS CAUSA, domnului profesor universitar doctor 
inginer Laurențiu Dăscălescu, este un prilej de sărbătoare, de 
recunoaștere academică a unei personalități care este prieten al 
Universității din Pitești. 

La propunerea Facultății de Electronică, Comunicaţii şi 
Calculatoare, Senatul universitar a acceptat cu bucurie acordarea 
celei mai înalte distincții onorifice, în semn de apreciere a 
rezultatelor și eforturilor susţinute pe care domnul profesor 
Dăscălescu, alături de cadrele didactice ale acestei facultăţi, le-au 
depus pentru afirmarea pe multiple planuri, în lumea academică din 
ţară şi străinătate, a domeniului Ingineriei electrice. 

Privind retrospectiv activitatea domniei sale, descoperim un 
parcurs academic impresionant. După absolvirea cu onoruri, în 1978, 
a primei promoții de la Facultatea de Inginerie Electrică, la 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, a primit gradul de Dr. Ing. 
de la Institutul Politehnic din București, în 1991. Gradul de doctor în 
fizică i-a fost acordat de Universitatea „Joseph Fourier”, Grenoble, 
Franța. Cariera sa profesională a început la Cluj-Napoca, ca 
cercetător, iar în 1983, face primul pas în activitatea academică la 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, ca asistent, ulterior devenind 
profesor asociat de Inginerie electrică.  

Urmează o bursă de cercetare la Laboratorul de 
Electrostatică și materiale dielectrice (LEMD), în Grenoble, Franța, 
un an de cercetare ca asociat invitat și lector la Toyohashi University 



     

4 
 

of Technology, în Japonia, și trei luni, ca cercetător invitat la 
Universitatea din Poitiers, Franța. Timp de patru ani, domnia sa a 
predat un curs de conversie electromecanică a energiei la Institutul 
Universitar de Tehnologie, Grenoble, Franța. Din 1997 este profesor 
de Inginerie Electrică la Institutul Universitar de Tehnologie, 
Angoulême, Franța. Dr. Dăscălescu este autorul mai multor manuale 
și lucrări în domeniul ingineriei electrice și a gazelor ionizate, 
coordonator de doctorate, membru al board-ului editorial al mai 
multor reviste de profil, deținătorul a 16 brevete. 

Meritele Profesorului Dăscălescu au fost intens apreciate și 
recunoscute prin numirea sa în fruntea a numeroase asociații și 
comisii, printre care Societatea Franceză de Electrostatică și Club 
Électrotechnique, Electronique, Automatique (EEA), Franța. În 
2006, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca îi acordă titlul de 
Doctor Honoris Causa, iar în 2016, după 10 ani, Universitatea din 
Pitești confirmă calitățile didactice și de cercetare ale domnului 
profesor universitar doctor Laurențiu Dăscălescu.  

Îmi revine marea onoare, ca reprezentant al acestui for 
academic, de a vă înmâna în numele Senatului și al întregii 
comunități academice, titlul de DOCTOR HONORIS CAUSA al 
Universității din Pitești. 
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Cuvântul Rectorului Universităţii din Piteşti, 
Conf.univ.dr.ing. Dumitru CHIRLE ȘAN 

 
 
 

Stimate Domnule Profesor, 
Stimaţi membri ai Senatului Universităţii din Piteşti, 

Distinşi Oaspeţi, 
Doamnelor şi Domnilor, 

 
 

Universitatea din Pitești se află astăzi în sărbătoare. O 
sărbătoare dedicată unei personalități academice în domeniul 
electronicii - prof.univ.dr. ing. Lucian Doru DĂSCĂLESCU. 

Facultatea de Electronică, Comunicații și Calculatoare din 
cadrul Universității din Pitești este apreciată atât în mediul 
universitar cât și în cel economic românesc, precum și în țări din 
întreaga lume.  

Încă de la debut, cadrele didactice ale acestei facultăți și-au 
conjugat eforturile pentru a crea un mediu academic de elită, cu 
absolvenți ce duc mai departe, cu mândrie, numele Universității din 
Pitești. 

Cu o preocupare continuă în dezvoltarea relațiilor cu alte 
medii academice de excelență și cu o largă deschidere spre colaborări 
cu specialiști în domeniul Electronicii a luat naștere o fructuoasă 
colaborare cu dl prof.univ.dr.ing. Lucian DĂSCĂLESCU.  

Profesorul Dăscălescu - personalitate în lumea universitară și 
științifică internațională - este membru fondator al Societății 
Franceze de Electrostatică, membru în comitete științifice ale 
conferințelor internaționale, editor asociat la mai multe publicații 
științifice internaționale. Deținător al unor competențe academice 
incontestabile, cu cercetări de valoare, a reușit să răspundă multor 
întrebări și să ofere soluții prețioase privind modelarea și aplicarea 
tehnicilor electrostatice în inginerie. Creator și dezvoltator de 
laboratoare de cercetare a coordonat zeci de tineri în realizarea 
tezelor de doctorat. 

În cadrul relațiilor pe care le are cu Universitatea din Piteşti, 
Facultatea de Electronică, Comunicații și Calculatoare, domnul 
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profesor universitar doctor inginer Lucian DĂSCĂLESCU a fost și 
este un excelent  ambasador, promovând calitatea actului educațional 
al facultății și totodată, formând o imagine pozitivă – reală de altfel - 
a Universității din Pitești atât în țară, cât și în mediul academic 
internațional. 

Contribuțiile semnificative aduse învățământului superior în 
domeniul Electronicii, activitatea științifică și didactică recunoscute 
internațional, aprecierea corpului profesoral și a studenților Facultății 
de Electronică, Comunicații și Calculatoare, atașamentul, sprijinul 
necondiționat acordat constituie argumente să îl considerăm un 
membru al comunității noastre academice.  

Începând de astăzi, prin Hotărârea Senatului Universității din 
Pitești, domnul prof.univ.dr.ing. Lucian DĂSCĂLESCU este 
reprezentantul comunității noastre academice.  

Un sincer „Gaudeamus Igitur”, însoţit de urarea „Vivat, 
Crescat, Floreat”, pentru Doctor Honoris Causa, profesor universitar 
doctor inginer Lucian Doru DĂSCĂLESCU! 
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Facultatea de Electronică, Comunicaţii şi Calculatoare a Universităţii 
din Piteşti 

 
LAUDATIO 

În onorea Profesorului universitar doctor inginer 
Lucian Doru DĂSCĂLESCU 

cu ocazia decernării titlului onorific  
DOCTOR HONORIS CAUSA 

al Universității din Pitești 
 

Stimată Doamna Președinte a Senatului,  
Domnule Rector,  

Domnule Profesor,  
Stimați membri ai Senatului Universității,  

Distinși oaspeți,  
Doamnelor și domnilor, 

 
Îmi revine deosebita misiune de a prezenta cu această ocazie 

festivă, câteva aspecte din viața și activitatea profesorului universitar 
doctor inginer Lucian DĂSCĂLESCU din Franța, personalitate 
recunoscută a vieții universitare și științifice internaționale, cadru 
didactic cu o competență profesională deosebită, cercetător valoros 
care a dat soluții ingenioase la multiple probleme legate de 
modelarea și aplicarea tehnicilor electrostatice în inginerie.  

Autor de cărți și articole recunoscute pe plan internațional, 
conducător de teze de doctorat, creator și dezvoltator de laboratoare 
de cercetare, editor asociat al mai multor reviste de specialitate, 
implicat activ în coordonarea activităților mai multor societăți 
savante, profesorul Lucian Dăscălescu este – înainte de toate – un 
promotor  neobosit al relațiilor de cooperare științifică internațională.  
A absolvit, ca șef de promoție pe țară, în 1978, Institutul Politehnic 
Cluj-Napoca, în domeniul Ingineriei electrice. După câțiva ani de 
activitate la Combinatul de Utilaj Greu din Cluj-Napoca, în 1983, 
revine ca și cadru didactic în facultatea care l-a format. Integrat 
colectivului de Electrotehnică și Mașini Electrice, și-a adus 
contribuția – alături de mentorii săi, profesorii Roman Morar și 
Alexandru Iuga - la crearea și dezvoltarea Laboratorului de Câmpuri 
Electrice Intense, a cărui direcție principală de cercetare a fost și este 
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și astăzi Electrostatica aplicată. Împreună cu acest colectiv de 
cercetare, dl. Dăscălescu a participat la conceperea și realizarea 
primelor separatoare electrostatice pentru reciclarea deșeurilor 
industriale, implementate la uzinele Electromureș din Tîrgu-Mureș și 
la Fabrica de Cabluri Electrice din București. Aceste cercetări i-au 
permis să obțină titlul de Doctor Inginer cu o teză despre Materiale 
electroizolante obținute prin separare electrostatică, susținută în 
iunie 1991, la Institutul Politehnic din București (specializarea 
Materiale Electrotehnice). 

O bursă oferită de guvernul francez i-a permis să efectueze 
un stagiu de cercetare de 9 luni în cadrul Laboratorului de 
Electrostatică și de Materiale Dielectrice (LEMD), CNRS (Centre 
nationale de la recherche scientifique), Grenoble. Apoi, ca urmare a 
unei invitații f ăcute de Profesorul Akira Mizuno, a efectuat un stagiu 
de 12 luni în Laboratorul de Electrostatică Aplicată și Tensiune 
Înaltă și a ținut un curs despre Gaze ionizante, în cadrul 
Departamentului de Inginerie electrică de la Universitatea de 
Tehnologie din Toyohashi, Japonia. 

În 1994 a susținut o a doua teză,  teza de doctorat 
Comportamentul granulelor conductoare în câmp electric mono 
ionizat la Universitatea Joseph Fourier din Grenoble, în cadrul 
Laboratorului de Electrostatică și Materiale Dielectrice al Centrului 
Național pentru Cercetare Științifică din Franța. În 1996, a obținut 
diploma de Abilitare pentru Conducerea de Cercetări la aceeași 
universitate, cu o teză intitulată Procedee electrostatice și sisteme 
electromecanice - Modele experimentale și numerice cu aplicații 
industriale. 

Numit prin concurs Profesor universitar în 1997 la 
Universitatea din Poitiers, Franța, promovat la clasa excepțională în 
2009, domunl prof. univ. dr. ing. Lucian Doru Dăscălescu își 
desfășoară activitățile de cercetare în cadrul Institutului PPRIME, 
afiliat CNRS. Predă mai multe cursuri de inginerie la Institutul 
Universitar de Tehnologie din Angoulême. 

Pe parcursul anilor, a avut o activitate didactică remarcabilă 
în cadrul Universității Tehnice Cluj-Napoca, Universitatea de 
Tehnologie din Toyohashi (Japonia), Universitatea din Grenoble, și 
Universitatea din Poitiers. 
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În paralel cu activitatea didactică, a desfășurat o bogată 
activitate științifică concretizată în 18 cărți și suporturi de curs, 217 
articole în reviste științifice, 239 de articole în cadrul conferințelor 
naționale și internaționale, 17 brevete de invenție, 54 de contracte de 
cercetare cu întreprinderi industriale. A fost invitat să conferențieze 
în SUA, Japonia, Canada, Algeria, Franța și România, a condus 41 
de teze de doctorat susținute, cu satisfacția că 9 dintre tinerii 
cercetători pe care i-a format sunt astăzi la rândul lor profesori 
universitari. Participă la acest moment la îndrumarea a 10 doctoranzi 
la Universitatea din Poitriers sau în colaborare cu universități din 
Algeria și România. 

Este Fellow IEEE din 2009, pentru contribuții la modelarea 
procedeelor electrostatice și Doctor Honoris Causa al Universității 
Tehnice Cluj-Napoca (2006) pentru contribuții la promovarea 
colaborării româno-franceze. Din multiplele responsabilități asumate 
în cadrul unor societăți savante, se cuvin menționate următoarele: 
- Membru al Societății de Electrostatică Americane din 1991 și al 
IEEE din 1993,   
- Președinte al Electrostatic Processes Committee Industry 
Applications Society, IEEE,  
- Membru al biroului și Vicepreședinte pentru activități cu industria 
al IEEE France Section, 
- Membru fondator al Societății Franceze de Electrostatică (SFE), 
- Membru al Biroului SFE,  
- Membru al Comitetului Științific al Conferințelor Naționale SFE, 
- Co-președinte la Joint International Conf. on Electrostatics, 
Berkeley, 2006, 
- Membru al Comitetul Științific al manifestărilor similare în 2003, 
Little Rock și 2009, Boston, 
- Membru în comitetele științifice și de organizare a numeroase 
conferințe internaționale în domeniul Ingineriei electrice, 
electrostaticii și tehnicii tensiunilor înalte organizate în Marea 
Britanie, Algeria, Franța, România etc., 
 - Editor Associat al IEEE Transactions on Industry Applications, din 
2003, al IEEE Transactions on Dielectrics and Electrical Insulation, 
din 2013, al Journal of Electrostatics, din 2013, 
- Membru al Comiterului de Editare al Jurnalului Particulate Science 
and Technology, a asigurat în 1998 funcția de co-editor al unui 
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număr special referitor la tehnologia de pulverizare și separare 
electrostatică, 
- editor asociat la multe alte publicații științifice. 

Profesorul Lucian Doru Dăscălescu s-a preocupat în mod 
deosebit de dezvoltarea cooperării științifice internaționale între 
laboratoarele universitare franceze, unde a lucrat, și o serie de 
instituții de învățământ superior din România, Algeria, Statele Unite 
ale Americii, Canada, Germania. A coordonat mai multe programe 
de tip ERASMUS, cu Politehnica din București, cu universitățile 
tehnice din Cluj-Napoca, Iași, Timișoara, cu universitățile din Pitești, 
Târgoviște, Brașov, „Constantin Brâncuși”, cu Universitatea Tehnică 
din Cluj-Napoca și Universitatea Politehnica din București.  

Cele două programe de cooperare științifică franco-algeriene 
pe care le-a coordonat au condus la crearea a două laboratoare de 
cercetare în domeniul electrostaticii aplicate la Univresitățile din 
Sidi-Bel-Abbes și Geulma (Algeria). Echipa de cercetare pe care o 
conduce are relații cu Centrul de nano-tehnologii din Little Rock, 
Arkansas, cu Centrul de Electrostatică Aplicată de la Universitatea 
Western Ontario, din Canada, cu Institutul Elsys, al Universității din 
Nuremberg.  

Colaborarea științifică cu Universitatea din Pitești este foarte 
bogată în ultimii 12 ani. Domnul profesor univ.dr.ing. Lucian Doreu 
Dăscălescu este membru în bordul consultativ al Consiliului 
Facultății de Electronică, Comunicații și Calculatoare, din 2012, 
fiind un promotor al imaginii Facultății și Universității noastre în 
Franța, dar și la nivel internațional, contribuind la promovarea 
relațiilor de colaborare dintre Universitatea din Pitești și 
Universitatea din Poitiers în activități științifice și didactice susținute 
prin burse postdoctorale și Erasmus+, inclusiv în consilierea și 
propunerea de proiecte de cercetare (începând cu 2015).  

În cadrul colaborării cu universitatea noastră, domnul 
profesor univ.dr.ing. Lucian Doru Dăscălescu a participat în calitate 
de keynote speaker (2013, 2016), dar și ca membru în Comitetul 
Științific al Conferinței Internaționale ECAI (Electronics, Computers 
and Artificial Intelligence), organizate de Facultatea de Electronică, 
Comunicații și Calculatoare, începând cu anul 2005. 

În calitate de co-chair din partea Franței ( dl. Prof. univ. dr. 
ing. Nicu Bizon din partea României) a contribuit la câștigarea 
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competiției «Ateliers scientifiques franco-roumains 2013», cu 
propunerea de Workshop denumit „Techniques et de Technologies 
Innovantes pour Plugin Véhicules Electriques et Hybrides 
(TI2PEHV)”, organizat în Pitești, 2013, cu finanțare de la Ambasada 
Franței în România (Institut Français de Roumanie) și CNCSIS. 

Dl Profesor univ.dr.ing. Lucian Doru Dăscălescu este 
membru în Editorial board al Journal of Electrical Engineering, 
Electronics, Control and Computer Science – JEEECCS, promovat 
de  universitatea noastră în parteneriat cu alte trei universități, din 
2015. 
Dl Profesor univ.dr.ing. Lucian Doru Dăscălescu, în calitate de co-
editor al unor monografii științifice publicate în edituri internaționale 
sau naționale (recunoscute CNCSIS), a contribuit la promovarea 
rezultatelor cercetărilor din universitatea noastră și din alte 
universități din țară și străinătate, favorizând crearea de echipe de 
cercetare mixte. Amintim aici: N. Bizon, L. Dăscălescu and N. M. 
Tabatabaei (Ed.), Autonomous Vehicles: Intelligent Transport 
Systems and Smart Technologies, Nova Science Publishers Inc., 
USA, 2014, ISBN: 978-1-63321-324-1.  

Suntem onorați și bucuroși că Senatul Universității din 
Pitești acordă titlul de Doctor Honoris Causa domnului profesor 
univ.dr.ing. Lucian Doru Dăscălescu, ca semn de recunoaștere a 
rezultatelor deosebite ale activității Domniei sale, pe plan științific și 
didactic. 
 

 
Prof.univ.dr.ing. Nicu Bizon 

Decan al Facultății de Electronică, Comunicații și Calculatoare 
 

Prof.univ.dr.ing. Gheorghe Șerban 
Director Departament Electronică, Calculatoare și Inginerie Electrică 
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CURRICULUM VITAE 
 
 
1.DATE PERSONALE  
Numele complet : Lucian Doru Dascalescu 
Naționalitate : Română 
Locul și data nașterii : Cluj-Napoca, România, 12.12.1954 
Starea civilă: căsătorit 
Limbi cunoscute : Româna, Franceza, Engleza (fluent) 
e-mail : lucian.dascalescu@univ-poitiers.fr 
 
 
2.EDUCAȚIE  
 
Licențiat (studii de 5 ani) Institutul Politehnic Cluj-Napoca, 1978. 
Ph.D. în 1991 a obținut titlul de Doctor Inginer la Institutul 
Politehnic din București (specialitatea Materiale pentru Inginerie 
electrică) 
În 1994 a susținut o teză de doctorat în cadrul Laboratorului de 
Electrostatică și de Materiale Dielectrice (LEMD), CNRS, Grenoble, 
cu mențiunea „foarte onorabil cu felicitari ale juriului”, cu titlul 
tezei: Comportamentul granulelor conductoare în camp electric 
mono ionizat. 
Abilitare pentru Conducerea de Cercetări la Universitatea „J. 
Fourier” din Grenoble, în 1996. 
 
3. PREMII ȘI CALIFICARE PROFESIONALĂ 
 
Doctor Honoris Causa al Universității Tehnice Cluj-Napoca, în 2006.  
Fellow IEEE din 2009, pentru contribuții la modelarea procedeelor 
electrostatice. 
 
 
4.PRINCIPALELE POZIȚII 
 
Profesorul Lucian Dăscălescu își desfășoară activitățile de cercetare 
în cadrul Institutului P’ UPR 3346 CNRS – Université de Poitiers – 
ENSMA și predă la IUT Angoulême. 



     

13 
 

Membru al Societății de Electrostatică Americane din 1991, al 
Societății Inginerilor de profil electric și electronic franceze și al 
IEEE din 1993, cât și al clubului EEA, din 1997. 
Membru fondator al Societății Franceze de Electrostatică (SFE), cu 
legitimația nr.15, membru al Biroului SFE și membru al Comitetului 
Științific al Conferințelor Naționale SFE. 
Membru al Comiterului de Editare al jurnalului Particulate Science 
and Technology, a asigurat în 1998 funcția de co-editor al unui 
număr special referitor la tehnologia de pulverizare și separare 
electrostatică. 
Membru al Comitetului Științific al Primei Conferințe 
ELECTROSTATICA'95, organizată în 1995 la Cluj Napoca, de 
Academia de Științe a României. Dl. Profesor univ. Lucian 
Dăscălescu este membru fondator al Societății Române de 
Electrostatică. 
Membru al Comitetului Științific al Conferințelor Internaționale 
organizate în Marea Britanie, Algeria și România. 
Participă regulat la activitățile Societății IAS (Industry Apllication 
Society) din cadrul IEEE. 
De 17 ani este președinte/organizator al unei sesiuni de Electrostatică 
Aplicată, în cadrul conferințelor anuale IEEE/IAS. 
Editor Asociat la IEEE Transactions on Industry Applications, ca 
reprezentant al Comitetului de Procedee Electrostatice. 
Co-președinte la Joint International Conference on Electrostatics, 
Berkeley, 2006 și a făcut parte din Comitetul Științific al 
Manifestărilor Științific Majore Similare în 2003, la Little Rock și în  
2009, la Boston. 
Membru al Biroului Secțiunii Franceze a IEEE începând din 2008, 
iar în 2014 a finalizat un al doilea mandat ca Vicepreședinte pentru 
relații cu industria. 
 
 
5.ACTIVITATE DIDACTICĂ  
 
La sfârșitul sudiilor în cadrul Institutului Politehnic din Cluj-Napoca, 
în 1978, Decanul Facultății de Electrotehnică i-a propus să susțină 
seminarii și laboratoare ca Asistent asociat, la doua discipline: 
Comenzi electrice și Circuite logice. După angajarea ca Asistent, în 



     

14 
 

1983, i s-a încredințat sarcina de a organiza un nou Laborator de 
Electrotehnică și Mașini electrice. În scurt timp a elaborat o serie de 
lucrări de laborator referitoare la sisteme de comandă a motoarelor 
electrice. Această reușită a fost recompensată cu titlul de „Asistent 
cu Distincție“, acordat de Ministerul Învățământului și Culturii, în 
1986. 
A predat apoi cursul de Electrotehnică și Electronică Industrială. 
După 4 ani, a fost invitat ca și Conferențiar și apoi ca Profesor 
Asociat la Institutul de Tehnologie IUT 1 de la Grenoble, având ca 
responsabilitate disciplina de Electrotehnică, în cadrul 
Departamentului de Măsurări Fizice. 
În 1994, a predat un curs de Materiale electrotehnice, în cadrul 
Institutului Politehnic din Cluj-Napoca, la Departamentul de Roboți 
industriali (în engleză). 
Cea mai dificilă sarcină didactică îndredințată a fost cea de la 
Universitatea Technologica din Toyohashi, în 1993. A elaborat un 
studiu despre Gaze ionizate (în engleză) pentru studenții 
Departementului de Inginerie eletrică și electronică. 
Cartea realizată este distribuită de  Laplacian Press, Morgan Hill, CA  
este utilizată de studenții la master la Universitatea Technică din 
Cluj, de asemenea la Indian Institute of Science, Bangalore, 
University of Waterloo, Canada, Universitatile Sidi-Bel-Abbes, 
Guelma si Béjaia și câteva universități din SUA. 
Sarcina didactică actuală în cadrul IUT d'Angoulême implica cursuri, 
seminarii și laboratoare în cadrul disciplinelor specifice 
Departamentului de Organizare și Ingineria Producției, care a devenit 
din 2006 Deprtamentul de Calitate, Logistică Industrială și 
Organizare. 
De asemenea, gestionează module de Cercetări Operaționale, 
Sisteme Informatice și de Comandă, Optimizarea Proceedelor, 
Siguranță în funcționare, Prelucrarea statistică a proceedelor 
electromecanice. În cadrul Programului Național Pedagogic a 
pregătit un curs de Demersuri experimentale. Instalațiile dezvoltate 
în cadrul cercetărilor sale au putut fi utilizate ca suport pedagogic în 
cadrul noilor activități didactice. 
Începând din anul universitar 1998 -1999 a participat la predarea 
modulelor de Electrotehnică și Electronică Analogică în cadrul Școlii 
de Ingineri EIA de la Angoulême. 
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Pentru studenții înscriși la Școala Doctorală SPI a Universității din 
Poitiers a propus două cursuri: Planuri de experiență și Creativitate 
tehnică și proprietate industrială. 
 
 
6.CONDUCEREA ȘI STIMULAREA FORMAȚIILOR PRIN 
PARTENERIATE INTERNAȚIONALE  
 
Universitatea din Poitiers – Institutul Universitar de Tehnologie IUT’ 
Angouleme  
Șef Departament Organizare și Ingineria Producției 1999 -2003 
Șef Departament Calitate, Logistică Industrială și Organizare 2007 – 
2008 
Cordonator local al unor programe ERASMUS/SOCRATES cu 
Romania: 
Université Technique de Cluj-Napoca (1998-2015) ; Université 
POLITEHNICA, Bucarest, (2002-2014 ; 2014-2021) ; Université 
VALAHIA, Targoviste (2005-2017) ; Université VEST, Timisoara, 
(2008-2013 ; 2014-2021) ; Université Technique de Iassy (2011-
2014 ; 2014-2021) 
 
 
7. ACTIVITATI INTERNAȚIONALE  
 
De peste un deceniu, participă cu SPHERE la acțiuni de promovare a 
formațiilor de tehnicieni superiori în alte țări. 
A avut funcția de auditor la Ministerul Învățământului Superior al 
Arabiei Saudite, prezentând cu această ocazie organizarea 
Institututelor Universitare de Tehnologie președinților universitatilor 
din Riyad, Dharan, Djeddah, Jizan si Tabuk. 
A contribuit la organizarea Centrului de Excelență pentru formarea 
antreprenorilor în domeniul noilor tehnologii legate de dezvoltarea 
durabilă în cadrul Universității Technice din Cluj-Napoca. 
A fost, de asemenea, invitat la seminarii organizate de Școala 
Doctorală în Inginerie electrică a aceleiați universități.  
În Algeria, a avut funcții legate de cercetare, dar și de activități de 
consiliere asupra organizării trecerii la sistemul LMD și la 
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organizarea unei platforme tehnologice în cadrul Departamentului de 
Electrotehnică al Universității din Sidi-Bel-Abbes și Guelma. 
 
 
8. RESPONSABILITĂȚI COLECTIVE 
 
Vicepreședinte al Consiliului Departamental al Învățământului 
Secundar în cadrul Institutului Politehnic Cluj-Napoca (1982 – 1986) 
Membru al Consiliului Științific al Facultății de Electrotehnică în 
cadrul Institutului Politehnic Cluj-Napoca 
Responsabil al comisiilor pentru parteneriatul cu industria (1987 -
1989) și de relații internaționale (1990-1992). 
La Universitatea Tehnologică din Toyohashi (1992 -1993) a fost 
membru într-un Grup de lucru însărcinat cu organizarea 
Departamentului de Inginerie Ecologică. 
În perioada (1999 -2003) a fost șeful Departamentului de 
Organizarea și Ingineria Producției OGP, contribuind la dezvoltarea 
unui Pol de Automatică și de Electromecanică la IUT Angoulême. 
De câțiva ani este coordonator al activității Școlii Doctorale pentru 
Științe Inginerești a Universității Poitiers în cadrul IUT Angoulême. 
A fost Președintele Comisiei pentru susținerea licenței profesionale 
(2002 -2006) IUT Angoulême. 
A fost ales, în 2008, Vicepreședinte pentru relații industriale al 
secțiunii IEEE – France. 
 
 
9. CERCETARE 
 
Principalele axe de cercetare abordate:  
 
1.Modelarea fenomenelor electrice asociate curgerii difazice a 
incluziunilor dispersate. Aplicații la separarea electrostatică - 
L.Dascalescu, P. Traoré (MCU, HDR), T. Zeghloul (MCU),   8 
cercetători invitați și 20 de doctoranzi, începând din 2009. 
2.Studiul proceedelor de filtrare electrostatică - L. Dascalescu et N. 
Zouzou, 10 cercetatori invitați și 8 doctoranzi. 
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3. Efectul cuplat între fenomenele triboelectrice, hidrodinamice și 
termoelastice la interfață - L. Dascalescu, T. Zeghloul, D. Souchet, 
M. Hajjam, 5 cercetatori invitați și 3 doctoranzi, începând din 2013. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

18 
 

Lista de lucrări ştiinţifice publicate: 
 

1. Séparateur électrostatique de laboratoire. CARPCO, Jacksonville (Etats-Unis), 
1992-1994. 

2. Procédés de purification électrique des gaz d'échappement des moteurs Diesel. IHI 
Heavy Industries, Tokyo, 1992-93. 

3. Procédés de séparation électrostatique des petites particules. CARPCO, 
Jacksonville (Etats-Unis), 1995-97. 

4. Analyse des phénomènes physiques affectant le fonctionnement des pulvérisateurs 
électrostatiques. SAMES, 1996-97. 

5. Condensateurs électriques à grande densité d'énergie. EDF, 1996 
6. Diagnostic des systèmes d'isolement haute tension par la mesure de la tension de 

retour. EDF, 1997-99. 
7. Actions des champs électriques sur les matériaux diélectriques. TEMPRA, 1997-

98. 
8. Etude des nonlinéarités des amplificateurs pour les systèmes de communications. 

ACCO/IRCOM, 1997-1999. 
9. Topologie de différentes structures de VCO pour des applications de 

communications sans fil. MATRA, 1998-2000. 
10. Etude et conception d’oscillateurs accordables en fréquences et de filtres à 

transferts de charges pour le standard TETRAPOL, EADS, 2001-2003 
11. Electrisation des films isolants. EASTMAN-KODAK (France et Etats-Unis), mars-

juin 2002. 
12. Analyse, optimisation et conception d’amplificateurs de puissance linéaires en vue 

d’applications de radiocommunication mobiles. ACCO (France), 2002 – 
convention CIFRE de la thèse de F. Robin ;  

13. Technologies de séparation électrostatiques à effet couronne. HAMOS GmbH (D), 
2002. 

14. Procédé de séparation des protéines dans les farines de blé. BUHLER (Suisse), 
mai 2002 – janvier 2003.  

15. Analyse comportementale de VCOs polyphasés. ACCO (France), 2002-2003 –
CIFRE (D. Cordeau) 

16. Technologies de séparation électrostatique des produits alimentaires. HAMOS 
GmbH (Germany), 2003. 

17. Utilisation des procédés de séparation électrostatique au recyclage des matériaux 
composites dans l’industrie automobile. RIETER AUTOMOTIVE SYSTEMS 
(France), mai – oct, 2003. 

18. Nouvelle technologie de séparation électrostatique feldspath - quartz . HAMOS 
GmbH (Germany), août 2004 – juin 2005 (aide financier au travail de thèse de A. 
Mihalcioiu). 

19. Modélisation des processus de charge et des phénomènes électro-aéro-dynamiques 
dans les filtres à particules pour les véhicules à moteur thermique. RENAULT, 
nov, 2004 – fév, 2005. 

20. Séparation électrostatique des matériaux granulaires fins. HAMOS GmbH 
(Germany), octobre 2005 – août 2005 (aide financier au travail de thèse de M. S. 
Das). 

21. Charge des particules fines dans les aspirateurs sans sac. ROWENTA, juin-sept, 
2005. 

22. Etude expérimentale des phénomènes triboélectriques et électrostatiques dans les 
aspirateurs sans sac. SEB-ROWENTA (France), juillet 2006- mars 2007 
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23. Etude expérimentale des procédés de séparation électrostatiques en vue de leur 
utilisation au recyclage des matières plastiques présentes dans les déchets 
électriques et électroniques. APR2 (France), oct, 2006 – juin 2007. 

24. Etude expérimentale des phénomènes triboélectriques et électrostatiques dans les 
aspirateurs sans sac. SEB-ROWENTA (France), mars - juin 2007. 

25. Etude du processus de génération d’ions dans les dispositifs de charge des 
matériaux non-tissés. VALEO, oct,-déc. 2007 

26. Etude expérimentale des procédés de séparation électrostatiques en vue de leur 
utilisation au recyclage des matières plastiques présentes dans les déchets 
électriques et électroniques. Etape 1 : Séparation électrostatique des matériaux 
isolants et conducteurs broyés, APR2 (France), sept 2007 – fév. 2008. 

27. Etude expérimentale des procédés de séparation électrostatiques en vue de leur 
utilisation au recyclage des matières plastiques présentes dans les déchets 
électriques et électroniques. Etape 2 : Séparation électrostatique des matériaux 
isolants et conducteurs micronisés, APR2 (France), mars 2008 – sept. 2008. 

28. Etude du processus de charge/décharge des matériaux non-tissés. VALEO, janv. – 
juillet 2008. 

29. Conception et réalisation d’une installation de séparation  tribo-aéro-
électrostatique  des matières plastiques présentes dans les déchets électriques et 
électroniques. Etape 1 : Mise au point et validation des solutions techniques pour 
les sous-ensembles de base du séparateur, APR2 (France), fév. 2010 –oct. 2010. 

30. Conception et réalisation d’une installation de séparation  tribo-aéro-
électrostatique  des matières plastiques présentes dans les déchets électriques et 
électroniques. Etape 2 : Cahier de charges détaillé pour la construction d’un 
séparateur tribo-aéro-électrostatique, APR2 (France), nov. 2010 – fév. 2011. 

31. Support scientifique et technique à la conception et à la validation fonctionnelle 
d’un séparateur tribo-aéro-électrostatique industriel APR2 (France), fév. – déc. 
2012. 

32. Support scientifique et technique à la conception et à la validation fonctionnelle 
d’un séparateur couronne-électrostatique à tapis roulant et électrode tournante 
pour matériaux végétaux pulvérulents. Etape 1 : Support scientifique et technique à 
la conception du séparateur. INRA Montpellier, avril – juin 2013. 

33. Support scientifique et technique à la conception et à la validation fonctionnelle 
d’un séparateur couronne-électrostatique à tapis roulant et électrode tournante 
pour matériaux végétaux pulvérulents. Etape 2 : Support scientifique et technique à 
la réalisation et à la validation fonctionnelle du séparateur. INRA Montpellier, 
juillet - décembre 2013. 

34. Conseil  scientifique et support technique à la conception et à la mise en œuvre de 
deux installations industrielles de séparation tribo-aéro-électrostatique pour le 
recyclage des déchets d’équipements électriques et électroniques. Etape 1. Conseil 
scientifique et support technique à la conception du séparateur APR2 (France), 
avril – juin 2013. 

35. Conseil  scientifique et support technique à la conception et à la mise en œuvre de 
deux installations industrielles de séparation tribo-aéro-électrostatique pour le 
recyclage des déchets d’équipements électriques et électroniques. Etape 2. Conseil 
scientifique et support technique à la réalisation du séparateur. APR2 (France), 
juillet - décembre 2013. 

36. INTERACTIFS - INTERACtions et Transferts aux Interfaces Fluides et Solides 
Theme 3 - Modelling of Electrical Phenomena in Moving Fluids. Action 3.2: 
Accumulation, dissipation and transfer of electric charge on solid surfaces,  ANR 
2013 – 2016 
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37. INTERACTIFS - INTERACtions et Transferts aux Interfaces Fluides et Solides 
Theme 6: Electric phenomena at advanced material interfaces. Action 6.3: 
Coupling effects between tribo-electrical, hydro-dynamical and thermo-elastical 
phenomena at interfaces. ANR 2013-2016. 

38. Mise au point de procédés tribo-aéro-électrostatiques pour le traitement de déchets 
d’équipements électriques et électroniques. APR2 (France), juillet - décembre 
2013. 

39. Cahier de charges fonctionnel d’un séparateur électrostatique pour mélanges de 
granules métalliques. CITF (France), avril-septembre 2014 

40. Cahier de charges fonctionnel d’un séparateur électrostatique pour mélanges de 
granules plastiques. CITF (France), septembre-octobre 2014 

41. Support scientifique et technique à l’amélioration fonctionnelle d’un séparateur 
électrostatique pour déchets de câbles électriques. CITF (France), mars-septembre 
2015 

42. Amélioration du procédé de séparation tribo-aéro-électrostatique des matériaux 
granulaires de taille millimétrique provenant de déchets industriels Phase 1 : 
Conseil scientifique et support technique à l’amélioration fonctionnelle du 
séparateur industriel pour matériaux granulaires APR2 (France), avril - septembre 
2015. 

43. Amélioration du procédé de séparation tribo-aéro-électrostatique des matériaux 
granulaires de taille millimétrique provenant de déchets industriels. Phase 2 : 
Mise au point de procédés de séparation pour des nouveaux mélanges de 
matériaux plastiques granulaires provenant de déchets industriels APR2 (France), 
septembre - décembre 2015. 

44. Précipitateurs électrostatiques associés à des épurateurs à effet centrifuge de type 
cyclone. Labonne (France), mai – décembre 2015. 

45. Etude expérimentale et optimisation fonctionnelle des installations de séparation 
électrostatiques des mélanges de matériaux granulaires. Etape 1 : Etude de l’état 
de l’art. CITF (France), mai-octobre 2015 – convention CIFRE G. Richard.  

46. Recherche et développement d’un nouveau procède de séparation tribo-aéro-
électrostatique de matériaux granulaires de taille sous-millimétrique. Phase 1.1 : 
Etude de l’état de l’art APR2 (France), mai - septembre 2015. 

47. Recherche et développement d’un nouveau procède de séparation tribo-aéro-
électrostatique de matériaux granulaires de taille sous-millimétrique. Phase 1.2 : 
Mise au point d’un banc d’essais. APR2 (France), mai - septembre 2015. 

48. Etude expérimentale et optimisation fonctionnelle des installations de séparation 
électrostatiques des mélanges de matériaux granulaires. Etape 2 : Mise au point 
de bancs d’essais. CITF (France), octobre-décembre 2015 – convention CIFRE G. 
Richard.  

49. Support scientifique et technique à la conception et à la validation fonctionnelle 
d’un précipitateur électrostatique de particules sous-millimétriques. INRA, 
Montpellier, octobre 2015 – mars 2016. 

 
 
10. PUBLICAȚII ȘI BREVETE TEHNICE 
 
10.1 PATENTE TEHNICE 
 
1. Dăscălescu L, Szen A, Morar R, et al.  
Installation d’électroséparation de matériaux granulaires. RO 96245/1988. 
 
2. Morar R, Munteanu I, Iuga A, Dăscălescu L, et al.  
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Installation de purification et séparation des graines. RO 96493/1988. 
 
3. Iuga A, Morar R, Csorvasy I, Dăscălescu L, et al. 
Installation pour l’électroséparation des isolants et des métaux des déchets de câbles 

électriques.  
RO 96810/1988. 
 
4. Iuga A, Morar R, Cuglesan I, Dăscălescu L, et al.  
Procédé pour l’obtention de mica des pegmatites. RO 101011/1989. 
 
5. Dăscălescu L, Iuga A, Morar R,et al.  
Electrode couronne pour la neutralisation de la charge électrique. RO 102274/1990. 
 
6. Iuga A, Dăscălescu L, Csorvasy I, et al.  
Electrode couronne pour électroséparateurs. RO 102275/1990. 
 
7. Morar R, Iuga A, Suarasan I, Dăscălescu L, et al. 
Electrode couronne à pointes fixes de décharge. RO 103026/1991. 
 
8. Iuga A, Morar R, Csorvasy I, Dăscălescu L, et al.  
Procédé d’obtention de plastiques à partir de déchets de câbles électriques. RO  104026/1991. 
 
9. Dăscălescu L, Iuga A, Morar R, et al.  
Système de positionnement des électrodes dans les électroséparateurs. RO 104210/1993. 
 
10. Iuga A, Dăscălescu L, Morar R, et al.  
Procédé et installation d’électroséparation en champ couronne-électrostatique. RO 

109038/1994. 
 
11. Iuga A, Mihailescu M , Dăscălescu L, et al. 
Electrode couronne tubulaire. RO 115205/1999. 
 
12. Calin, L., Dăscălescu L 
Procédé de séparation électrostatique d'un mélange de granules de matériaux 
différents et dispositif de mise en œuvre, FR2943561, WO2010109096/2010   
 
13. Tilmatine, A., Benabboun, A., Dăscălescu, L.  
Procédé et installation de séparation tribo-aéro-électrostatique de matériaux 
pulvérulents 
Déposé en Algérie, le 22 octobre 2013, démarche en cours pour le dépôt en France 
 
10.2 Lucrări știin țifice 
 
10.2.1 CURSURI ȘI TRATATE  
1. Morar,R., Dăscălescu, L., Iuga,A., Neamtu, V., Man, E., Electrotechnique et Machines 

Electriques. Travaux Pratiques. Editions de l'Institut Polytechnique de Cluj-Napoca 
(IPCN), 1985, 218 pages (en Roumain). 

2. Iuga,A., Morar,R., Dăscălescu, L., Schémas électriques. Editions de l'IPCN, 1987, 52 
pages  (en Roumain). 

3. Morar,R., Man,E., Neamtu,V., Dăscălescu, L., Iuga,A., Electrotechnique et Machines 
Electriques. Problèmes. Editions de l'IPCN, 1987, 182 pages (en Roumain). 
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4. Morar,R., Iuga,A., Man,E., Neamtu,V., Dăscălescu, L., Electrotechnique et Machines 
Electriques. Cours. Editions de l'IPCN, 1991, 365 pages  (en Roumain).  

5.  Dăscălescu, L., Fundamentals of Ionized Gases Theory and Applications. Toyohashi 
University of Technology (distributed by LAPLACIAN PRESS, Morgan Hill, CA), 
1993, 150 pages. 

6. Dăscălescu, L., Electrotechnique. Conversion électro-mécanique de l'énergie. 
Université "Joseph Fourier" de Grenoble, 1994, 137 pages. 

7. Dăscălescu, L., Electrotechnique. Machines électriques et électronique de puissance. 
Université "Joseph Fourier" de Grenoble, 1997, 150 pages. 

8. Samuila, A., Dăscălescu, L. Comportement des matériaux granulaires dans des 
champs électriques intenses. MEDIAMIRA, Cluj-Napoca, 1999, 150 pages (en 
Roumain). 

9. Dăscălescu, L., Iuga, A., Morar, R. Electrostatic Technologies for the Recycling of 
Non-ferrous Metals and Plastics from Wastes . In: Inculet, I.I., Tanasescu, F.T., 
Cramariuc, R. (Eds.) The Modern Problems of Electrostatics with Applications in 
Environmental Protection, KLUWER ACADEMIC PUBLISHERS, 
Dordrecht/Boston/London, 1999, pp 77-89. 

10. Dăscălescu, L., Iuga, A., Morar, R. Electrostatic Separation of Mixed Granular Solids. 
In: Tanasescu, F.T., Bologa, M., Cramariuc, R. (Ed.) Handbook of Electrical 
Technologies. Vol. 1 : Electrostatics, EDITURA ACADEMIEI ROMANE, Bucarest, 
1999, 88-116. 

11. Dăscălescu, L., Systèmes d'informations. Cours. IUT d'Angoulême, 2000, 107 pages. 
12. Dăscălescu, L., Logistique de production. Moyens de manutention. Cours. IUT 

d'Angoulême, 2001, 113 pages. 
13. Dăscălescu, L., Electromécanique pour la logistique. Cours et travaux pratiques. IUT 

d'Angoulême, 2001, 180 pages. 
14. Dăscălescu, L., Optimisation des procédés électromécaniques. Cours et travaux pratiques. 

IUT d'Angoulême, 2002, 48 pages 
15. Dăscălescu, L., Recherche opérationnelle. Cours et travaux dirigés. IUT d'Angoulême, 

2006, 38 pages. 
16. Dăscălescu, L., Démarches expérimentales. Cours et travaux pratiques. IUT d'Angoulême, 

2009, 54 pages. 
17. Dăscălescu, L., Maîtrise statistique des procédés électromécaniques. Travaux dirigés et 

travaux pratiques. IUT d'Angoulême, 2008, 42 pages. 
18. Bizon, N., Dăscălescu, L., Tabatabaei, N. (Editors), Autonomous vehicles: Intelligent 

Transport Systems and Smart Technologies, New York : NOVA SCIENCES 
PUBLISHERS, 2014. 

 
10.2.2 Articole în jurnale știin țifice internaționale 
 
B1. Morar,R., Iuga,A., Dascalescu,L., Numerical simulation of electrostatic and 

electrodynamic separation of materials. Modeling, Simulation & Control - A, 14 (1987) 
57-63. 

B2. Iuga,A., Dascalescu,L., Morar,R. et al., Modeling of high-intensity electric fields in 
industrial separators for mixed granular materials. Modeling, Simulation & Control - B, 21 
(1989) 13-20. 

B3. Iuga,A., Dascalescu,L., Morar,R., et al., Corona-electrostatic separators for recovery of 
waste non-ferrous metals. Journal of Electrostatics, 23 (1989) 235-243.  

B4. Morar,R., Dascalescu,L., Iuga,A., Modeling of high-intensity electric fields - a method to 
improve the design of corona-electrostatic separators. Journal of Electrostatics, 23 (1989) 
445-452. 
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B5. Dascalescu,L., Iuga,A., Morar,R., Modeling of corona-electrostatic separation processes. 
Materials Science, 16 (1990) 273-282. 

B6. Dascalescu,L., Iuga,A., Morar,R., Ifrim,A., Computer-assisted feasibility studies for the 
evaluation of electrostatic separation technologies. Materials Science, 16 (1990) 283-286. 

B7. Iuga,A., Morar,R., Dascalescu,L., Samuila,A., Rafiroiu,D., A new type of corona 
electrode for high-tension separators. Magnetic and Electrical Separation, 4 (1993) 75-90. 

B8. Dascalescu,L., Morar,R., Iuga,A., Neamtu,V., Suarasan,I., Charge-neutralization 
electrodes for high-tension separators. Magnetic and Electrical Separation, 4 (1993) 91-
105. 

B9. Dascalescu,L., Iuga,A., Morar,R., et al. Corona and electrostatic electrodes for high-
tension separators. Journal of Electrostatics 29 (1993) 211-225. 

B10. Dascalescu,L., Numerical analysis of the electric field of roll-type electrostatic 
separators. Journal of Electrostatics 29 (1993) 255-267. 

B11. Dascalescu,L., Mihailescu, Mihaela, Mathematical modeling of conductive particle 
movement in d.c. corona fields. Journal of Electrostatics, 30 (1993) 297-306. 

B12. Morar,R., Iuga,A., Dascalescu,L., Samuila,A., Factors which influence the insulation-
metal electroseparation. Journal of Electrostatics 30 (1993) 403-412. 

B13. Neamtu,V., Iuga,A., Morar,R., Suarasan,I., Dascalescu,L., Influence of high-voltage 
polarity on insulation-metal electroseparation. Journal of Electrostatics  30 (1993) 423-
432. 

B14. Dascalescu,L., Iuga,A., Morar,R. Corona-electrostatic separation: an efficient technology 
for the recovery of metals and plastics from industrial wastes. Magnetic and Electrical 
Separation, 4 (1993) 241-255. 

B15. Dascalescu,L., Samuila,A., Iuga,A., Morar,R., Csorvasy,I., Influence of material 
superficial moisture on insulation-metal electroseparation. IEEE Trans. Ind. Appl., 30 
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